5)

6)

7)

A A A
v v h
I.  Gines sistemi — Atomun yapisi 8) |. Duygu 175 cm boyunda

Il. Bilardo oyunu — itme ve momentum

Ill. Su vanasi — Elektrik devresinde anahtari
Yukarida verilen karsilastirmalardan hangileri
fizikte modellemeye 6rnek olabilir?

A Yalniz |
D) Il ve lll

B) Yalniz lll C)lvell
E) L, llvelll

I. Bugln sar montunu giymis.

Il. Hava oldukg¢a sicak.

IIl. 20 Newtonluk kuvvetle kaldirdi.
Yukaridakilerden hangileri nitel gézleme 6r-
nektir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) ll ve lll E)I, lvell

« Hiz

« Ivme

* Zaman

« Gug

o Agirlik

Yukarida verilen fiziksel biytikliklerden kag
tanesi vektérel blyukliktiir?

Il. Oda gok soguk
IIl. Sandalyenin rengi beyaz
Yukaridakilerden hangileri nicel gézlemdir?

A) Yalniz | B) yalniz Il C) Yalniz Il
D) lvell E) Il ve lll

! S '

. Deneyler yapmak ; . Hipotez olusturmak !

i i

(PSPPSR N e e BB BB BBt

{ ; " Olayla ilgili 5nceden *
yapiimis ¢alismalari !
. aragtirmak !

N

or0re

R

Yukarida verilenlerden hangileri bilimsel bir
calismanin basamaklarindandir?

A) Yalniz |
D) I ve lll

B) Yalniz Il C)lvell
E) I, 11, 11l ve IV

‘ A
10 N A —



I. Gel-git olayinin
olugsmasi

Il. Gékkusaginin
olugsmasi

Ill. Antik caglarda yasa-
yan bazi canli turleri-
nin neslinin yok olmasi

IV. Simsek ¢aktiktan
sonra gok gurdlta-
stiniin duyulmasi

V. Ginesin 1sik yaymasi

Yukaridaki doga olaylarindan kac tanesi fizik
bilimi ile aciklanabilir?
A)1 B)2 C)3

D)4 E)5

2) I
Il. Gazozun kapagini agmak

Anahtarla kapiyr agmak ya da kapatmak

Ill. Basketbol topunu potaya atmak
islemlerinden hangileri yapilirken fizik kural-
lar1 uygulanir?

A) 1, I ve Il
D) I ve Ill

B) Il ve Il C)lvell
E) Yalniz Il

3) |. Elektrik - Ohm Kanunu
II. Katihal Fizigi - Atom Bombasi
IIl. Termodinamik - Hal Degistirme
Yukarida fizigin alt dallari ile ilgili olarak veri-
len eslestirmelerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) Il ve lll E) I ve lll

C)lvell

A |

11

A

Sy et

v

A A
A J
4) Asagidakilerden hangisi fizikte kullanilan ti-

retilmis biyikliiklerden degildir?

A) Kuvvet
C) Enerji

B) Hiz
D) Akim siddeti
E) Hacim

5)
— Katihal Fizigi
—  Mekanik
—  Atom Fizigi
—  Optik
Aynada gorinti olusumu
—  Termodinamik
Soba ile oday! isitma
Yukarida bazi olaylar ve bu olaylarin agiklanma-
sinda kullanilan fizigin alt alanlari eglestirilmigtir.
Buna gore, yapilan eslestirmelerden kag¢ tane-
si dogrudur?
A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
‘ A



6)

7)

8)

FiZiK BILIMINE GIRIS
A v A J
Nicelik Olgiim sonucu 9) Fizik laboratuvarinda ¢alisma yapan bir grup 63-
renci termometre ile bir sivinin sicakligini dlcu-
S 300 K
yor.
L 1 kg .
N 50 m 3
Y 50 °C 1
Yukaridaki tabloda bazi nicelikler ve buyuklikleri
verilmistir.
Buna gére, hangi iki nicelik birbiri ile kiyasla-
nabilir?
S — 4

A)Sile L B) Lile N
D)Nile Y E)Sile N

C)SileY

Basing - Barometre

Akim - Elektroskop

Potansiyel farki - Voltmetre

Isi - Kalorimetre

Kuvvet - Terazi

Yukarida bazi fiziksel buyukltkler ve karsilarinda
6lcu aleti verilmistir.

Buna goére eslestirmelerden kac tanesi dogru-
dur?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

Fizik ve Teknolojiyle ilgili;

I. Teknolojik bircok Urinde fizik yasalarindan
yararlaniimistir.

Il. Teknoloji insanoglunun kendini gelistirmesi
icin, bilimi bir ara¢ olarak kullanip alet, teknik
ve yéntemler Uretmesidir.

1. insanoglunun alet yapma ve gelistirme yete-
negi, dogaya hakim olmasini en temel neden-
lerinden biridir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell
D) Il ve Il

C)lve lll
E) 1, 1l ve Il

A |

Buna goére bu ogrencilerin dlcmiis oldugu
biiytlkluk;

I. Skalerdir.

Il. Temel bir buyukliktir.

lIl. Vektoreldir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) lvell

B) Yalniz Il
E) Il ve lll

C) Yalniz

10) I. Teori uzun slren gozlemlerle olusan ve gok

miktarda veriye dayal genellemelerdir.

Il. Hipotezin gelismesiyle olusan teori her za-
man yasaya doénusur.

Ill. Hipoteze dayall test edilebilir 6ngériye tah-
min denir.

Yukarida bilimsel yéntemle ilgili verilenlerden

hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) I ve Il
D) Il ve Ill

C) lve lll
E) I, 1l ve Il

‘ A
12 I ——
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w MADDE VE OZELLIKLERI
WD e, e
’ A

)/
1) Asagida verilenlerden hangisi maddenin ayirt 4) Bir kenarinin uzunlugu 2 cm olan kupin hacmi
edici 6zellikleri arasinda yer almaz? V1, kenar uzunluklari 2 cm, 4 cm ve 6 cm olan

dikddrtgenler prizmasinin hacmi V2 dir.
A) Ozkiitle B) Ozgil 1si i ] )
C) Oz hacim D) Kiitle Buna gére, —2 orani kactir?

E) Céziintirlik
A)2 B)4 C)6 D)12  E)24

2) Asagida verilenlerden hangisi maddenin 6l-
clilebilen 6zelliklerinden biri degildir?

A) Hacim B) Ktle C) Ozkutle
D) Koku E) Genlesme
5) H Wy e R R T :
K L M h
S S S
Dusey kesitleri sekilde verilen K, L, P kati cisim-
lerinin taban alanlari s, yukseklikleri h olup dK, dL,
d M 6zkultleli maddelerden yapilmigtir.
3) Degismeyen madde miktarina kutle denir. Cisimlerin kiitleleri esit olduguna gére dK, dL,
Buna gére, asagida verilenlerden hangisi te- dM arasinda nasil bir iligki vardir?
mel bir biuyltiklik olan kitlenin uluslararasi
birim sistemindeki birimidir? -d =
A)dK_dL_dM B)dM>dK>dL
C)d >d >d D)d >d >d
A) Gram B) Kilogram C) Metre )L >G> 9y )0 > 9> %

D) Metrekip E) Litre E) dL > dM > dK

. A .
I B 13 I A
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6)

Kitle (g) | Hacim (cm®) | Sicaklik (°C)

100
L 50
M 60

50
25
30

15
20
15

K, L, M sivilarinin kitleleri, hacimleri ve sicaklik-
lari tabloda verilmistir.

Buna gére sivilarin ayni cins olup olmadiklari
hakkinda ne séylenebilir?

A) Ucii de ayni olabilir.

B) Uc de farklidir.

C) Kve L ayni olabilir, M farkhdir.

D) Kve M ayni olabilir, L farklidir.
)

E) L ve M ayni olabilir, K farklidir.

7) Bir kenarinin uzunlugu 12 cm olan bir kiip ici-
ne yaricapi 2 cm olan kiirelerden en cok kac

tane yerlestirilebilir?

8) Kenar uzunluklari 4 cm, 8 cm ve 16 cm olan dik-
dortgenler prizmasi bigimindeki oyun hamuru
kullanilarak 4 tane 6zdes yarim kure yapihyor.

Buna gére, yarim kiirelerden birinin yaricapi

kac cm dir?
(m=3)
A) 4 B) 5 C)6 D)8 E)9

14

MADDE VE OZELLIKLERI
(HACIM - KUTLE - OZKUTLE)

9)

10)

~

K, L, M sivilarinin ézkltleleri sirasiyla d, 2d, 3d
dir. K ve L sivilarindan esit kitlelerde alinip bos
bir kap tamamen doldurulursa kabin kdtlesi
m gram artiyor.

Yalniz K ve M sivilarindan esit hacimlerde ali-
narak ayni kaba doldurulursa kabin kiitlesi
ka¢ gram artar?

m
A= B) o C)m
) ) )
p)m E) 2m
2
m(g)
A
K
8o freeeeaas
L
e
5 | - 3
0 5 » V(cm?)

K ve L sivilarinin kitle-hacim grafikleri sekildeki
gibidir.

Kiitlece L den daha fazla alinarak olusturulan
tirdes karisimin ozkutlesi asagidakilerden
hangisi olabilir?

B) 1,6 g/cm® C) 2 g/cm®
E) 2,7 glcm®

A) 1,4 g/cm®
D) 2,5 g/cm®

A A
A\
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1)

2)

MADDE VE OZELLIKLERI
(HACIM - KUTLE - OZKUTLE)

a Yatay
dizlem

Kenar uzunluklari a olan tirdes K kupd ile yarica-
p! a, yuksekligi h olan tiirdes L silindiri sekildeki
gibidir.

K kiipiiniin hacmi, L silindirinin hacmine esit
olduguna gére, % orani kactir?

(m=3)

A5

B) 4

C)3 D) 2 E) 1

Sekildeki K kiresinin yaricapi r, hacmi VK, L silin-
dirinin yarigapi r, ylksekligi 2r, hacmi VL dir.

Vk
Buna gore, v orani kactir?
L

B) D) 1 E)

I\)’OJ

1 2
3 O3

4)

L M

K kabindaki 120 dm?® suyun 40 litresi L kabina,

30000 cm?® i M kabina bosaltiliyor. Son durumda
K, L, M kaplarindaki su hacimleri VK, VL, VM olu-
yor.

Buna gére, VK, VL, VM arasindaki iliski nedir?

A)VK>VL>VM B)VL>VK>VIVI
C) VK>VM>VL

E)V >V, =V,

D)V, =V >V,

» Hacim

Bir sivinin 6zkitle - hacim grafigi sekildeki gibidir.
Buna gore | ve Il bélgelerinde sivinin sicakli-
ginin degisip degismedigi hakkinda ne séyle-
nebilir?

|. Bélge 1. Bélge
A) Artar Degismez
B) Azalrr Degismez
C) Degismez Degismez
D) Azalrr Artar
E) Artar Azalir

‘ A
15 I A —
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5)

0 > Hacim

Bir siviya ait kuitle — hacim grafigi sekildeki gibidir.
Buna goére bu siviya ait asagidaki bilgilerden
hangisi yanlhistir?

A) Sivinin |. bélgede 6zkiitlesi sabittir.

B) Sivinin Il. bdlgede 6zkitlesi azalmaktadir.

C) Swvinin lll. bdlgede sicakligi sabittir.

D) Sivinin K noktasindaki sicakhgi M deki sicak-
hgindan kuguktdr.

E) Sivinin IV. bélgede sicakh@r artmaktadir.

M

Sekildeki K ve L kaplarinda kutleleri 10 m ve 4m,
Ozkdtleleri 2d ve d olan sivilar vardir. K ve L kap-
larindan bos olan M kabina sivilar konuldugunda
Uc¢ kaptaki sivilarin hacimleri esit oluyor.

Buna gére K kabindan M kabina bosaltilan si-
vinin kitlesi nedir?

MADDE VE OZELLIKLERI
(HACIM - KUTLE - OZKUTLE)

7)

8)

9)

e

R

Tasma dizeyine kadar 1,2 g/cm3 6zkutleli sivi
dolu olan sekildeki kap tartildiginda 600 g geliyor.
Kap, K cismi kaba birakildiginda 900 g, K cismi
kaptan alindiginda da 480 g geliyor.

Buna goére K cisminin ozkiitlesi kag g/cm?®
tar?

A)42 B4

~ yatay

Ozkiitleleri dX ve dY olan maddelerden yapilmig

esit boyutlu X ve Y kuplerinin yapigtiriimasiyla
olusan cisim yatay dizleme sekildeki gibi konul-

mustur. d

Cisim, ancak dengede olduguna goére d_x
orani nedir? Y

Ng BF 9% Dy By

Hacmi V, dzkitlesi d, kitlesi m olan X sivisiyla
hacmi 2V, kitlesi 5m olan Y sivisi karigtiriliyor.
Buna gére olusan tiirdes karisimin ézkiitlesi
kac d’dir?

4 3 12 5
Ng B ©2 D B

‘ A
16 I A —
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1)

MADDE VE OZELLIKLERI
(HACIM - KUTLE - OZKUTLE)

K

a
. 2

Taban, yarigaplari birbirine esit olan K silindiri ile
L konisinin hacimleri birbirine egittir.
Silindirin yliksekligi h1, konininki h2 olduguna

h
gore, ~L orani kactir?
h,

AL BL of D1 oBe

)

Sekil 2

Sekil 1

Sekil 1 deki koni bigimindeki bardagin yaricapi r,
yuUksekligi 2r dir. Bu bardakla yaricapi 2r olan se-
kil 2 deki yarim kire bigimindeki kap suyla tama-
men dolduruluyor.

Buna gére kap kac¢ bardak su almistir?

A

Sy et

v

3) Hacmi 3V, 6zkitlesi 2d olan bir cismin kitlesi
m’dir. Bu cisimde V hacimli bir oyuk acihyor.
Oyuk d' 6zkiitleli madde ile tamamen dolduruldu-

4
Buna gére d' kac d dir?

gunda cismin kutlesi kadar azaliyor.

A) 0) D)5 B

9% of

a1
5

4) Mehmet 6gretmen yapmis oldugu deneyde tas-
ma seviyesine kadar sivi dolu kaba bir cisim bira-
kiyor.

o
|

Sivi ‘

— n 4 D

Kabin kutlesindeki artis miktarini bulabilmek icin
cismin kutlesinden baska nelerin bilinmesi gerek-
tigini 6@rencilerine soruyor.

Selin: Cismin 6zkitlesi

Eren: Kaptaki sivinin kitlesi

Baris: Sivinin 6zkdtlesi

Deniz: Kaptaki sivinin hacmi

cevaplarini veriyorlar.

Buna gére, hangi égrencilerin soylediklerini
kullanmasi Mehmet &6gretmenin amacina
ulagsmasi icin gerekli ve yeterlidir?

A) Selin ve Eren B) Selin ve Barig

C) Eren ve Baris D) Selin ve Deniz

E) Baris ve Deniz

A A
A

‘ A
17 I —
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5)

6)

Sekildeki I. kapta 2d yogunlugunda 4V hacmin-
de, Il. kapta d yogunlugunda 7V hacminde sivilar
olup Ill. kap bostur. 1. ve Il. kaplardan IlI. kaba bir
miktar sivi bosaltildiginda I. ve Il. kaplarda kalan
sivilarin kitleleri esit ve lll. kaptaki karisimin kit-
lesi |. kaptakinin 3 kati oluyor.

Buna gore I. ve Il. kaplardan lll. kaba hangi
hacimlerde sivi bosaltiimistir?

A) l.denV, Il. den 6V

B) I. den %V, Il. den 4V

C) I. den %V, Il. den 6V

D) I.den 3V, Il. den 4V
E) I. den 4V, Il. den 3V

S

Kutlesi 6nemsenmeyen kapta yari yuksekligine
kadar m kdtleli X sivisi vardir. Kabin diger yarisi
esit hacimde X ve Y sivisiyla dolduruldugunda
kabin kutlesindeki artis 3m oluyor.

Buna gére X ve Y sivilarinin ézkiitlelerinin

dy
orani () kactir?

dy
1 1 1 1 2
Al B5 O35 D5 B3

~

MADDE VE OZELLIKLERI
(HACIM - KUTLE - OZKUTLE)

7)

8)

A A
) J
Kutle (g)
) X

0 ] > Hacim (cm?3)

Kutle-hacim grafikleri sekildeki gibi olan X ve Y
sivilarindan Vx ve VY hacimlerinde karistirihyor.

Olusan tiirdes karisiminin 6zkdtlesi 4 g/cm3

\'

g .. X .
olduguna gére y_ orani nedir?
Y

Nt B OF DEF BE

K, L, M kaplarinda h ylksekliginde 3d ézkutleli
sivi vardir. Kaplara, kaplar tamamen dolana ka-
dar d 6zkitleli sivilar konuluyor.

Buna goére kaplarda olusan tiirdes karisimla-
rin dK, dL, dM oOzkutleleri arasinda nasil bir

iliski vardir?
A)dL>dK>dM B) dK>dL>dM
C)d,>d >d D) d,, > d . > d

E)d, >d, >d

A ‘ A
B 18 BN
= .



1)

2)

Y. N SINIFLAND

‘:" VE OZELLIKLERI

I. Belirli bir sekilleri vardir.

Il. Tanecikleri arasindaki bosluklar sivilara gére
daha fazladir.

Ill. Tanecikleri titresim hareketi yapar.

Katilarin genel 6zellikleri ile ilgili olarak yuka-

rida verilenlerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) I ve ll C)lvell
D) Il ve lll E) I, Il ve
( )
Kati B Sivi - Gaz B Plazm;
—_— S =
v v v
- Molekdlleri '|Basing uygu- ~ Sonsuz iyonize
titresim landiginda yayilma olmus
hareketi hacimleri ozelligine gazdir
GRSy poete. SRR SR
é} b[]yi_]kli]kte v v
 Molekdilleri g
Oteleme
hareketi

-

©

Yukarida verilen etkinlikte “Maddenin halle-
ri’nden baslayarak hep dogru bilgiler izlendi-
ginde hangi cikisa ulasilamaz?

A) K

B)L  C)M

MADDELERIN SINIFLANDIRILMASI

3)

4)

A
S et

h

Maddeyi olusturan molekdllerin dénmeden ilerle-
me hareketine dteleme hareketi denir.

Buna gére

I. Kati

Il. Sivi

Ill. Gaz

IV. Plazma

maddelerinden hangilerinin tanecikleri (atom,
molekiil ya da iyonlar) 6teleme hareketi yap-
maz?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) Yalniz IV E) lve IV
-
2h
Yer /
Sekil 1 Sekil 2

Sekil 1'deki silindirin yaricapi r, yiksekligi h, sekil
2'deki silindirin ise yaricap! 2r, yuksekligi 2h olup
silindirler ayni tirdes maddelerden yapilimislar-
dir.

Sekil 1'deki silindirin agirhgina karsi dayanik-
Iihgr D ise sekil 2'deki silindirin agirhigina
karsi dayanikhihig kac D dir?

A) B) C) 1

D)2  E)4

1 1
4 2

A

A A
A\

A
19 N A —
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VE OZELLIKLERI

h v h

5) 8 ==

Bir sivi, bir cam tlpe konuldugunda se-
kildeki gibi dengede kaliyor.

Yatay
dizlem

Buna gére;

Sekildeki dizgtin ve tlrdes kipin dayanikliig D I.  Adhezyon kuvvetleri, kohezyon kuvvetlerin-

di. den biiyaktir.
Kdptin boyutlar yariya indirilirse dayanikhiligr Il. Kohezyon kuvvetleri, adhezyon kuvvetlerin-
kag D olur? den blyiktir.
A 1 B) 1 O 1 D)2 ) 4 Ill. Sivi, 1slatan bir sividir.
4 2 yargilarindan hangileri dogrudur?
A) lvelll B) Il ve Il C) Yalniz |
D) Yalniz Il E) Yalniz Ill
6) Sivi molekiillerinin bir arada kalmasini sagla-
yan kuvvet asagidakilerden hangisidir?
A) Adhezyon B) Yercekimi
C) Yuzey gerilim D) Manyetik
E) Kohezyon
7) 1. Su damlaciklarinin cama yapisip kalmasi
adhezyon kuvvetine drnektir.
Il. Su damlaciklarinin kirecikler halinde durma- 9) Asagdidakilerden hangisi plazmalarin genel
sI kohezyon kuvvetine drnektir. ozelliklerinden biri degildir?
Ill. Su damlaciklari cami islatmayan bir yapida-
dir. A) Bulundugu ortami doldururlar.

Yukaridaki ifadelerden hangileri dogrudur? B) Isiyi cok iyi iletirler.

A) Yalniz Ill B) lve ll C) Il ve Il D
D) I ve lll E) I, llvell E

Manyetik alanla etkilegirler.

)
)
C) Elekirik alanla etkilegirler.
)
)

Elektrigi cok iyi iletirler.

‘ A
I B 20 Y A

A |
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1)
Kitle, hacim,
eylemsizlik, tanecikli
® ve bosluklu yapi,
maddelerin ortak
ozelligidir.

Sivilarin tzerine,
kuvvet uygulandigin-
da hacimleri belirgin

olarak azalir.

Gazlarin tzerine bir
kuvvet uygulandigin-
da hacimlerinde
belirgin degisme
g6zlenir.

Kati maddelerin
Gzerine bir kuvvet
uygulandiginda
hacimlerinde ve
sekillerinde belirgin bir
degisme gézlenmez.

Sivi molekdlleri
arasindaki, baglar kati
molekdlleri arasindaki-
lere gore daha zayiftir.

Gaz halindeki bir
madde konuldugu
kabi doldurur.

->

2)

Yukaridaki etkinlikte K noktasindan L noktasina
gelirken karsilastigimiz bilgilerden dogru olanlar
icin kendinize 2 puan veriniz yanlig olanlar igin
puaninizdan 1 puan distniz.

Buna gére L noktasina geldigimizde kac pua-
niniz olur?

A)O

B)3 C)6

I. Molekilleri birbiri Gzerinden kayabilir. Bu ne-
denle sivilar, i¢cine konulduklar kabin geklini
alirlar.

Il. Sesi katilara gére daha iyi iletirler.

l1l. Uzerlerine uygulanan basinci her dogrultuda
aynen iletirler.

Sivilarla ilgili olarak yukarida verilen 6zellik-

lerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) lvell
D) I ve Il

C) I ve lll
E) I, Il ve Il

A |

MADDELERIN SINIFLANDIRILMASI
VE OZELLIKLERI

3)

4)

A
S et

A A
v

v

3cm

4 cm

Kenar uzunluklari 8 cm, 4 cm, 3 cm olan K dik-
dortgenler prizmasi ile yarigapt 2 cm olan L silin-

8cm

diri ayni maddeden yapilmislardir.

K nin kitlesi, L ninkine esit olduguna gore
sekildeki gibi duruyorlarken K nin dayaniklil-
ginin, L ninkine orani kactir? (n = 3)

8 8
A) 1 B¢ C)4 D)5 B2
4a
2a
2a p 2a
a 2a
Sekil 1 Sekil 2

Boyutlari a, 2a, 4a olan sekil 1 deki ici dolu metal
prizma, sekil 2 deki gibi bir kenarinin uzunlugu 2a
olan kip haline getiriliyor.

Buna gore,

I.  Dayanikhlik iki katina ¢ikar.

Il. Kesit alaninin hacme orani artar.

Ill. Dayaniklilik yariya iner.

yargilarindan hangileri dogru olur?

A) lve ll B) Il ve Il C) Yalniz |
D) Yalniz Il E) Yalniz Ill

A .
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5)

6)

- MADDELERIN SINIFLANDIRILMASI A A
VE OZELLIKLERI ' _
A h ) J
K L 7)
v T
Su damlasi Su damlasi

K cismi sekildeki gibi kiresel sayilabilen 2r yari-

capli su damlasini L cismi de r yaricapli su dam-

lasini ancak tutabilmektedir.

K ve L cisimleri ile su damlaciklari arasindaki

adhezyon kuvvetlerinin buytikltkleri FK ve FL
F

olduguna gére F—K orani kactir?
L

A8 B) 4 C)2 D) 1 E)

1
2

Atmosfer ile ilgili olarak;

I.  Dunya ylizeyinden uzaklastikca gaz yogunlu-
Ju artar.

Il. Atmosfer birbirinden farkli fiziksel 6zelliklere
ve degisik sicaklik profiline sahip cesitli taba-
kalardan olugsmaktadir.

IIl. Atmosferi olusturan gazlarin uzaya dagiima-
masinin nedeni yergekimi kuvvetidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |l
D) lvell

B) Il ve Ill C) lve lll
E) I, Il ve Il

A |

8)

= ’é@
()

Masanin tzerine az miktarda civa déktigiimizde
clvanin masa Uzerinde dagilmadigini, aksine
toplanarak bir parca olarak durdugunu géririz.
Buna gére, civa atomlarinin bir arada kalma-
sini saglayan kuvvet asagidakilerden hangisi-
dir?

A) Manyetik kuvvet
B) Yercekimi kuvveti

D) Adhezyon kuvveti

)
)
C) Kohezyon kuvveti
)
E)

Surtinme kuvveti

Asagidakilerden hangisi plazmanin 6zellikle-
rinden biri degildir?

A) Elektrigi ve 1s1yi iletir.

B) Yapisindaki kimyasal reaksiyonlar ¢ok hizli-
dir.

C) Elektrik alan ile etkilesmezler.

D) Yuksek sicaklik ve enerji yogunluguna sahip-
tirler.

E) Manyetik alan ile etkilesirler.

A .
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1)

2)

MADDELERIN SINIFLANDIRILMASI
VE OZELLIKLERI

Vi, —> F 5

Ayni maddeden yapilmis kesit alanlari sirasiyla
A ve 2A olan iplerle, kesit alani A olan demir tel
duvara sekildeki gibi sabitlenmistir. ipler ve tel
diger uclarindan c¢ekildiginde dayanabilecekleri
en blylk kuvvetler sirasiyla F1, F2 ve F3 oluyor.
Buna gére,

. F .= F3

Il. F2 =2F .

. F3 >F |

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) lvell

B) Yalniz Il
E) Il ve lll

C) Yalniz lll

Sivilardaki adhezyon ve kohezyon kuvvetleri

ile ilgili olarak;

I. Sivi molekullerinin arasindaki ¢ekim kuvveti
kohezyon kuvvetidir.

Il Bir sivinin kilcal bir boruda ytkselmesini sag-
layan kuvvet adhezyon kuvvetidir.

Ill. Bir tanecik ayni anda hem adhezyon hem de
kohezyon kuvvetlerinin etkisinde kalabilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) Il ve Il

C) lvell
E) I, Il ve Il

23
N

A
Sy et

v

3) I. Gozde surekli olarak salgilanan gézyasinin,

g6zyas! kanallari ile uzaklastiriimasi

Il.  Agaclarin yapisindaki kilcal kanallar ile
agaclarin kéklerinden en Ust noktasina
kadar her yerine suyun tagsinmasi

Ill. Kagit havlularin suyu emmesi

Yukarida verilen érneklerden hangilerinde kil-
callik olayi gézlenir?

A) Yalniz |
D) Ivelll

B) I ve Il C) Il ve Il

E) I, Il ve lll

4) 1. Yagmur damlasinin pencere caminda durma-
sl,

Il. Suyun elimizi islatmasi.

[ll. Civanin elimizi 1slatmamasi

Yukaridaki olaylarin hangileri kohezyon kuv-
vetinin, adhezyon kuvvetinden blyiik olmasi
ile aciklanir?

A) Yalniz |
D) I ve ll

B) Yalniz Il
E) Il ve Ill

C) Yalniz lll

A A
A

~



5)

6)

7)

h v

L N
m
Joule

m2

er
I _92
cm

Yukaridakilerden hangileri ylizey gerilim kat-
sayisinin birimidir?

A) 1, 1lve lll B) Il ve lll C)lvell
D) Yalniz lll E) Yalniz |

K1<) <;> 5

Yarigaplari sirasiyla 2r, 3r ve r olan kiresel sayi-
labilen su damlalar yatay KL yizeyinde sekildeki
gibi dengededir.

Su damlaciklar ile KL yiizeyi arasindaki ad-
hezyon kuvvetlerinin blylikllkleri sirasiyla
F1, F2, F3 ise bu kuvvetler arasindaki iliski

nedir?

AF =F,=F, B)F, >F,>F,
C)F,>F =F, D)F,>F, >F,
E) F2 >F ;> F3

Farkli cins molekdller Yizey gerilim katsayi-
arasindaki ¢ekim kuv- . - N
K—>» vetine adhezyon kuv- —> sinin birini alarak T
veti denir. kullanilabilir.
Kohezyon kuvveti tek
bir maddenin igindeki Islatan sivilarda ad-
atomlarin, molekille- __,  hezyon kuvvetleri,
rin ve iyonlarin birara- kohezyon kuvvetle-
da tutulmasini sagla- rinden kigUktar.

yan kuvvettir.

/

Yizey gerilim katsayi-
si sivinin cinsine bagli —»
degildir.

Yukarida verilen etkinlikte K den L ye gelene
kadar verilen bilgilerden kac tanesi dogrudur?

MADDELERIN SINIFLANDIRILMASI
VE OZELLIKLERI

24

8)

I. Geminin yuzmesi IIl. Sivrisinegin su
yuzeyinde durmasi

IIl. Sabun képuginin
kire seklinde olmasi

Yukarida verilen olaylarin hangilerinin ger-
ceklesmesinde ylizey gerilim kuvveti etkili

degildir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) I ve Il E) Il ve Ill

9)

I Yildinm Il. Magma

II. Yildizlar arasi ortam

Yukarida verilenlerden hangileri maddenin
plazma haline 6rnek verilebilir?

A) Yalniz Il B) Yalniz Ill C)lvell
D) I ve IlI E) I, 1l ve Ill

~



1)

% BASING
q

Katilar Gzerine uygulanan basing kuvvetini aynen

iletirlerken, kesit alani degisimi nedeniyle iletilen

basing degisebilir.

Buna gére,

I. Civinin kit ucuna cekicle vurdugumuzda sivri
ucunun duvara kolayca saplanmasi

[I. Havuzun derinliklerine inildik¢ce basincin art-
masi

Ill. Kalemin iki tarafina da ayni kuvveti uygula-
mamiza ragmen sivri ucun elimizi daha fazla
acitmasi

olaylarindan hangileri yukarida verilen ilke ile
aciklanabilir?

B) Yalniz IlI
E) Il ve llI

A) Yalniz | C)lvell

D) I ve lll

3)

‘ A
25 [

I.  Traktorlerin arka teker-
leklerinin kalin olmasi-
nin  nedeni
azaltarak tarlada daha
az batmasi igindir.

basinci

Il. Bigcagin bilenmesi ba-
sinci artirarak ekmegi
kesmemizi kolaylastirir.

Ill. Karli havalarda otomo-
bil lastiklerine zincir tak- F

mamizin nedeni basin-
cI azaltmaktir.

Katilarin basinci ile ilgili olarak yukarida veri-
lenlerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) I vell
D) Il ve lll

C) lve lll
E) I, Il ve Il

2h X

2r

yer

Ayni maddeden yapilmis X, Y, Z dik silindirlerinin
taban yaricaplari ile yukseklikleri sekilde gosteril-
migtir.

Buna gére X, Y, Z cisimlerinin yere uyguladik-
lar Px’ PY, Pz basinclan arasindaki iliski ne-
dir?
A)PX=PY=PZ B)PX>PY>PZ
C)PX=PZ>PY D)PZ>PY>PX
E) PZ > Px = PY



5)

-yatay
yer

Sekilde dusey kesitleri verilen ayni kalinliktaki X,
Y, Z cisimlerinin yere uyguladigi basinglar PX,
PY, PZ dir.

X, Y, Z cisimleri ayni maddeden yapildigina
gore Px’ PY, PZ arasinda nasil bir iligki vardir?

(BéImeler esit aralikhdir.)

A)PX=PY=PZ B)PX>PY=PZ

C)PX>PY>PZ D)PY>PX>PZ

E)PY>PZ>PX

I

l—— 55—
«——— o —>

yatay

Sekil 1 Sekil 2

Dikdértgenler prizmasi bicimindeki duzgun ve
tlrdes bir cismin sekil 1 deki yatay diizleme yap-
tig1 basing P dir. Cisim sekil 2'deki gibi diizgiin
kesitli iki parcaya ayrildiginda ise dizleme yap-
tiklari basinglar P1 ve P2 oluyor.

Buna gére P, P1, P2 arasindaki iliski nedir?

A)P>P1>P2 B)P>P2>P1
C)P>P1=P:2 D)P=P1=P2
E)P1>P2>P

A |

BASING

6)

7)

Sekil 1

Sekil 2

Taban alanlari S1 ve 82 olan sekil 1 deki kesik
koni bigimindeki cismin yere uyguladigi basing P
dir. Cisim sekil 2 deki gibi ters gevrilerek 6zdes
bir cisim Uzerine konuldugunda yere uygulanan
basing 6P oluyor.

S

Buna gére —' orani kactir?
S,
1 1 1 2 3
A)T B)? C)7 D)? E)T

K L
Dusey kesitleri sekilde verilen 6zdes kesik koniler

yatay diizlemde durmaktadir. K ve L nin diizleme
yaptiklar basinglar PK ve PL, basing kuvvetleri

FK ve FL, dizleme goére potansiyel enerjileri

EK ve EL dir.

Buna gére;

I PK > PL II. FK = FL Il EK > EL

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) lve ll C) lvelll
D) Il ve lll E) I, Il ve lll

‘ A
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1)

2)

BASING

Bir adam tek ayaginin Gzerinde duruyorken yere
uyguladigi basing P, basing kuvveti F'dir.

Adam yere iki ayagi ile basarsa P ve F nasil
degisir?

P F
A) Artar Artar
B) Azalr Azalir
C) Degismez Degismez
D) Azalir Degismez
E) Artar Degismez

M
L
K
s s 2s

Taban alanlari s, s ve 2s olan K, L, M kati cisim-
lerinin yatay yuzeye uyguladiklari basinglar esit-
tir.

Buna gére basin¢ kuvvetleri; FK, FL, FM ara-
sinda nasil bir iligki vardir?

AF =F =F, B)F =F >F,
C)F,>F =F D)F,, >F >F,
E)F =F,>F,

3)

4)

A

S st

h

2a

3a 3a

2ala

Dikdértgenler prizmasi seklindeki kati bir cisim,
yatay dizlemde |. durumdayken oturdugu yuze-
ye P1 basinci, Il. durumda iken P2 basinci yap-

maktadir.
P1

Buna gére — orani nedir?
P
2

1 1 2 3
A) — B)— C)— D)— E)1
) 3 ) : ) 3 ) B )

d ve 2d Ozkitleli maddelerden yapilmig, taban
yaricaplari r ve 2r olan 2h ve h yiksekligindeki
K ve L silindirleri yatay dizlemde sekildeki gibi
durmaktadir. Cisimlerin yatay diizleme yaptiklari
basinglar PK ve PL, basing kuvvetleri ise FK ve
FL’dir.

yatay dizlem

Buna gére asagidakilerden hangisi dogru-
dur?

A) P =P, F >F

B) P, =P, F . >F

C) P, >P, F >F

D) PL > PK, FL > FK

E) P,=P. F,=F,

A

A A
)

A
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5) Alt ve Ust tabanlarinin yarigaplari sekilde gésteri-

6)

. A .
Y B 2 N
L c

len K silindiri ile L ve M kesik konilerinin ylUksek-
likleri esit olup 6zkdtleleri sirasiyla d, d ve 2d dir.

Buna gore cisimlerin yatay diizleme uygula-
diklari PK, PL, PM basinglar1 arasinda nasil bir

iliski vardir?
A) PL > PM > PK

B)PM>F’L>F’K

C) PM>PK=PL D)PK=PL>PM

E)PM>PK>PL

2h

it n]

Taban alanlar s, yikseklikleri h olan X silindiri ve

---yatay
yer

Y cismi ile taban alani 2s, ylksekligi 2h olan Z
silindiri yere konulmus olup disey kesitleri sekil-
deki gibidir.

Cisimlerin yere uyguladiklari basinglar sira-
siyla P, P , 2P olduguna goére cisimlerin ayni
maddeden olup olmadiklari hakkinda ne séy-
lenebilir?

A) X ve Y ayni maddeden olabilir, Z farklidir.
B) Y ve Z ayni maddeden olabilir, X farkhdir.
C) X ve Z ayni maddeden olabilir, Y farkhdir.
D) Ugli de ayni maddeden olabilir.

E) Ucl de farkh maddedendir.

BASING

7)

8)

S s yer S yer
Sekil 1 Sekil 2

Taban alanlari s, ylkseklikleri 2h ve h olan K ve
L prizmalarinin yere gére potansiyel enerjileri E
ve 2E olup L nin yere uyguladigi basing P dir.

K prizmasi, sekil 2 deki gibi L nin tzerine ko-
nursa yere uygulanan basin¢ kac¢ P olur?

A2 B

C)2

D)3  E)4

yatay

Ayni maddeden yapilmig, taban yaricaplarn 2r ve r

olan esit yikseklikli K ve L silindirleri yatay duiz-

lemde sekildeki gibi durmaktadir. K'nin dizleme

uyguladigi basing P, basing kuvveti F dir.

Buna gore;

I.  L'nin dizleme yaptigi basing P dir.

Il. L'nin dizleme uyguladigi basin¢ kuvveti F
tar. 4

Ill. K, L'nin Gzerine konuldugunda dlzleme yapi-
lan basing 2P olur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) lve ll
D) Il ve lll

C) lve lll
E) I, Il ve lll



A
m: snsic S st
q

1) Sekil | de diisey kesitleri verilen tiirdes K ve L 3)
tuglalan sekil Il deki konuma getirildiginde;
a
b| K
| s 2s 2s
a }2 bl L Alt ve Ust taban alanlari sekilde gdsterilen kesik
. koni bicimindeki homojen K kati cismi ile homo-
a
- jen L ve M silindirlerinin yere uyguladiklan ba-
Sekil | Sekil 1l

singlar esittir.
Cisimlerin yere gore potansiyel enerijileri sira-
siyla EK, EL, EM olduguna gére,

I. Ktuglasinin L tuglasina uyguladigi basing
II. Yere uygulanan basing

Ill. Yere uygulanan basing kuvveti l. EL > EK Il EL > EM Il EK > EM
IV. Yere gore toplam potansiyel enerji yargilarindan hangileri dogrudur?
niceliklerinden hangileri ilk duruma gére ar-
tar? A) Yalniz | B) Ive ll C)lvelll
D) Ilve lll E)I ITvelll
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)l, lvelll
D) I, Il ve IV E) II, Il ve IV 4) Sekil 1 de birbirine yapisik olmayan ayni madde-

den yapiimis K ve L cisimlerinden K nin yere uy-
guladigi toplam basing P1, L nin K ye uyguladigi

basing P2 dir.

A

hi L /

A

h

1 W
Y

Sekil 1 Ye" Sekil 2 ver

Cisimler sekil 2 deki gibi ayrilirsa yere uygu-
B — R — ladiklar1 basinclar icin asagidakilerden hangi-
' ' si dogru olur?

--yatay

yer K L
P
Ayni maddeden yapilmis olan r yarigapl K ve L A) 1 den kiictk P2
yarim kireleri ile taban yarigapi ve yuksekligi r 2
olan koni sekildeki gibi durmaktadir. P1
. . B) — den kiiglk P_ den blyuk
Buna gore cisimlerin yere yaptiklari PK , PL ve 2 2
P basinclar arasinda nasil bir iligki vardir? P1
M C) — P
2 2
A) PL > PK > PM B) PK > PL = PM P1 o o
CYP —P P DIP - P P D) — den biyik P2 den kuguk
) Py=P >Py ) PL>Pu>Py 2
E) PK > PL > PM E) p1 P2
> A

I B 2 N

A |



3)

6)

© 25

yatay
dizlem

Taban alanlari 2s ve s olan K ve L kipleri | konu-
mundayken yatay duzleme yaptiklar basing P
oluyor. K nin tzerinden L kipu alindiginda K ku-
plnin duzleme yaptigi basing P/2 oluyor.

Buna gore L kiipii Il konumundayken diizleme
yaptigi basing kac P olur?

A) B) 1 C)2

D)3

]
— E) 4
2

Yer

Sekildeki icleri dolu K ve L silindirleri ile M kesik
konisinin yer diizlemine uyguladigi basinglar esit-
tir.

Buna goére cisimlerin ézkiitleleri dK, dL, dM
arasindaki iliski nedir?

A)dK>dL>dM B)dK>dM>dL
C)d,>d >d D)d >d,>d,
E)d,,>d >d.

A |

BASING

7)

8)

37°

Taban alanlar esit olan sekildeki cisimlerin agir-
G ; 4
liklarinin orani — = — olup bulunduklar diz-
2
lemlere yaptiklari basinglar P1 ve P2 dir.
P1
Buna gbére — orani kactir?
Pz
(Sin37° = 0,6, Cos37° =0,8)

5 4
A) — B) 1 C)— D) —
)4 ) )5 )16 25

F=5N

yatay
s =10 cm?

Taban yuzeyi 10 cm? olan P agirlikli bir cisim se-
kildeki gibi makara sistemine asiliyor.

ipe 5 newtonluk kuvvet uygulandiginda cis-
min yatay diizleme yaptigi basing 2 N/cm? ol-
duguna gore P agirhgi ka¢ Newton dur?
(Makara agirliklari Gnemsenmiyor.)

A) 30 B) 35 C) 40

D)45 E)50

‘ A
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srsie s

-
1) 3)
4
SIVISI
Y
SIViSI
ata
K Xsivisi L m e
Birbirine karismayan X, Y, Z sivilari bir bilesik
kapta sekildeki gibi dengededir.
Buna gére K, L, M noktalarina uygulanan PK,
PL, PM sivi basinglari arasinda nasil bir iligki
Su alti arastirmalar yapan bir dalgi¢ denizin bel- vardir?
li bir derinligindeyken Gzerine etki eden sivi ba-
P, b k ti F'dir. - -
sinci S.IVI asing uv.ve |. |i A) PK > PL > pM B) PK PL PM
Dalgic biraz daha derine indiginde P ve F na- C)P. > P > P D)P =P > P
sil degisir? MooL K K LM
E) PK > PL = PIVI
N F
A) Artar Artar
B) Artar Azalr
C) Azalir Azalr
D) Artar Degismez
E) Degismez Artar
2) K L M
''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''' 4)
Ih
X\ aua z | ?
SIVISI SIviISI SIvViSI h
------ yatay
s 2s S
Sekilde dusey kesitleri verilen K, L, M kaplarinin
taban alalari s , 2s, s olup kaplarda h, h, 2h yik- K iswi
sekliginde X, Y, Z swilari varder. (T
Kaplarin tabanlarina uygulanan sivi basinglari Dusey kesiti sekilde verilen kapta, V hacminde
esit olduguna gére X, Y, Zsivilarinind, , d, , d,, sivi olup K noktasina uygulanan sivi basinci P
ozkutleleri arasinda nasil bir iligki vardir? dir.
Kaba, ayni sividan 2V hacminde daha ilave
A) d, =d, =d, B)d,>d, =d, edilirse K noktasina uygulanan sivi basinci ne
C)d, >d, >d D)d, >d, >d olur?
) x~ % > 9 ) vy~ %> 9%
E)dy,=d, >d, A) 6P B)5P C)4P D)3P E)2P
) A o

Y B 1

TN <



5)

M

Dulsey kesiti sekildeki gibi olan kap tamamen sivi
doludur.

Sivinin K, L, M noktalarina uyguladigi sivi
basinglarn sirasiyla PK, PL, PM olduguna gore,

l. PK = PL I PM = 2PL . PM = 4P

K
yargilarindan hangileri dogrudur?
(Bolmeler esit aralikhdir.)

A) I ve Il
D) Yalniz Il

B) Il ve Il C) Yalniz |
E) Yalniz Ill

6)

2d

L

Disey kesiti sekildeki gibi olan kapta bulunan ve
birbirine karismayan sivilar dengededir.

K noktasina uygulanan sivi basinci P oldugu-
na gére L noktasina uygulanan sivi basinci
kac P’dir?

(Bolmeler esit aralikhdir.)

32

BASING

7)

sivi
y Ay ‘
A K ylzeyi
2h
L yuzeyi
\4

Sekilde disey kesiti verilen kapta 3h ylksekligin-
de sivi olup K ve L yuzeylerinin alanlari sirasiyla
s ve 2s dir.

K yilizeyine uygulanan sivi basin¢ kuvvetinin
buyukligui F olduguna goére L ylizeyine uygu-
lanan sivi basing kuvvetinin blyikligi kac
Fdir?

A) 2 B) 3

Il. Firtinali havada
evlerin gatisinin
ugmasi

I. Ucagdin ugmasi

I1l. Denizin derinliklerine
inildikge basincin
artmasi

Akigkanlarin akis hizinin arttigi yerde basinci
azalir.

Buna gére, yukarida verilenlerden hangileri
bu ilke ile aciklanabilir?

A) Yalniz |
D) lve ll

B) Yalniz Il
E) I ve Ill

C) Yalniz Il



A
I
A
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o BASIN

T ¢

1) Pascal ilkesi: Akiskanlar tizerine uygulanan ba-
sinci deg@dikleri tim ylzeylere aynen iletirler.

el G

|. Hidrolik krikolar

Il. Su cenderesi

1. Elektrogitarlardaki
piezo elekirik olay

Yukarida verilenlerden hangilerinin calisma-
sinda Pascal ilkesinden yararlanilir?

A) Yalniz | C)lvell
D) I ve llI

B) Yalniz Il
E) Il ve llI

2)

Kesiti verilen kapta sekildeki gibi d 6zkutleli sivi
olup kabin tabanina uygulanan sivi basinci P dir.
Kap K ylizeyi lzerine oturtulursa kabin taba-
nina uygulanan sivi basinci ka¢ P olur?

5 5
A) 3 B) > E) a

C)2 D)%

~

3)

Y
SIvisi Ih

X ;SIVISI
K 1.

Diisey kesiti sekildeki gibi olan kapta, dzktleleri
2d ve % d olan X ve Y sivilari vardir.

Sivilar birbirine karismadigina goére K nokta-
sina uygulanan toplam basin¢ ka¢ hdg dir?

(Bolmeler esit hacimli olup, g yercekimi ivmesi-
dir.)

A) 1 B) 3

> '€
> <> <

<
<

SIvi

Sekildeki esit bélmeli kapali kapta 3h ylksekligin-
de sivi olup K tabanina uygulanan sivi basinci
PK dir. Kap, L tabani lzerine oturtuldugunda,

L tabanina uygulanan sivi basinci PL oluyor.

P

K orani nedir?
PL

Buna gére

mNt B4+ ol D2 B3

‘ A
33 ARSI
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BASING
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S 7)
A
h 2s
Y °
A
h L
A4 . 3s
! M
2h
Diisey kesiti sekilde verilen kabin X, Y ve Z yi-
v K zeylerinin alanlan 2s, s, 3s olup bu ylzeylere

Dusey kesiti sekildeki gibi olan, sivi dolu bir kabin
K, L, M noktalarinda birim alanlara etki eden sivi
basing kuvvetlerinin blyuklikleri FK, FL, FM dir.
Buna gére FK, FL, FM arasinda nasil bir iligki
vardir?

A) FM>FK>FL B)FM>FL>FK

C) FK=FL>FM D)FK>FM>FL
E) FM > FK = FL
Ah
X M
Sivisi K Ah
\
Y [
Lboo)
Sivisi ‘\h
N
M

Birbirine karisabilen ve &zkutleleri farkh olan X, Y
sivilar sekildeki konumda iken, kabin K, Lve M
noktalarina uygulanan sivi basinglari sirasiyla PK,
PL ve PM dir.

Bu sivilar kanistinlarak tirdes bir karisim
olusturulursa PK, PL ve PM den hangilerinin
blyukltigu artar?

A) Yalniz PK

B) Yalniz P, C)P, ve P

D) PL ve PM E) PK ve PM

A |

34

uygulanan sivi basing¢ kuvvetleri sirasiyla Fx’ FY

ve FZ dir.

Buna gore Fx’ FY ve FZ arasinda nasil bir iligki
vardir?

A) Fx=Fz>FY B)FX>FY>FZ

C) FY>FZ>FX D)FZ>FX>FY

E)FZ>FY>FX

8) Bernolli ilkesi: Akiskanlar basincin bilyiik oldu-
gu yerden, kiguk oldugu yere dogru hareket
ederler. Ayrica akigkanlarin akis hizinin arttigi
yerde basinci azalir.

I.  Musluktan akan su-
yun asaglya gittikce
incelmesi

II.  Pompaya basildigin-
da parfimin puskur-
tilmesi

Kaliper

Tekerlek
Baglanti
Noktast

Baglant

I1l.  Arabanin hidrolik
fren sistemi

Yukarida verilen olaylardan hangileri Bernolli
ilkesi ile aciklanabilir?

A) Yalniz |
D) I ve ll

B) Yalniz Il
E)lvelll

C) Yalniz I

~
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3
2h

' 5d L

Dulsey kesiti sekildeki gibi olan kaba, birbirine ka-
rismayan d, 2d, 3d ve 5d 6zkutleli sivilardan 2h,
h, 2h ve 2h yiksekliginde konuluyor.

K noktasina uygulanan sivi basinci P oldugu-
na gére L noktasina uygulanan sivi basinci
kac P olur?

A)2 B) 3 C)4

D)5 E)6

Birbirine karigmayan K, L, M sivilari sekildeki gibi
dengededir. Bu durumda X, Y, Z noktalarindaki
sivi basinglari Px’ PY ve Pz’dir.

Buna gére Px’ PY ve Pz arasinda nasil bir ilis-
ki vardir?

A)PY>PX=PZ B)PY>PX>PZ
C)PZ>PX>PY D)PY>PZ>PX
E) PX=PY=PZ

3)

4)

Sekilde kesiti verilen kapta birbirine karismayan
d1 ve d2 Ozkutleli sivilar vardir. Kabin K noktasin-

daki sivi basinci PK, L noktasindaki sivi basinci

P dir.
L

d4r

g orani kactir?

P =2P_ olduguna gére
L K )

A) 4 B) 3 C)%

D) 1

E)%

Sekilde kesiti verilen kapta d 6zkutleli X sivisi
varken kabin tabanina uygulanan sivi basinci P
dir. Kaba, X sivisi ile karigabilen ve esit kiitlede Y
sivisi eklendiginde kapta olugan tlrdes karisimin
6zkutlesi 1,6 d oluyor.

Buna goére kabin tabanina yapilan sivi basinci
ne olur?

(Bolmeler esit hacimlidir.)



I ¥ sasivg
A b/
5 gy 7 F,
X sivisi h
"""""""""""""""" Fy F s
Y sivisi h l l
----- yatay
yer S 2s
Silindirik bir kapta sekildeki gibi dengede olan Sivi
X ve Y sivilarinin dzkutleleri farkli, hacimleri esit-
tir. Dusey kesiti sekildeki gibi olan ve icinde sivi bu-
Bu sivilar kanstinlip homojen bir karisim elde lunan kabin, kesit alani s, 2s ve s olan kollar,
edilebilseydi; agirhgr énemsenmeyen pistonlarla kapatiliyor.
I.  Kabin tabanina etki eden sivi basinci Pistonlarin (zerine disey I:1’ I:2 ve F3 kuvvetleri
Il. Kabin tabanina etki eden sivi basing kuvveti uygulandiginda pistonlar sekildeki gibi dengede
Ill. Swvilarin yere gdre toplam potansiyel enerjisi kaliyor.
niceliklerinden hangileri artardi? Buna gore, I:1’ Fz ve F3 arasinda nasil bir iligki
vardir?
A)lvell B) I ve lll C) Yalniz |
D)Yalnizll  E)Yalniz Il A) Fy>F > F, B)F,>F,>F,
C) F1=F2>F3 D)F2>F3>F1
E) F2 >F .= F3
6
) s S,
8) M Ny yTTUTTTUTTTT
F Ih ; \ « L
G L ------------------- h ; M
oo Lo T R |
Y | A
d LXy SRCIR X5
Kollarinin kesit alani S1 ve 82 olan sekildeki kap- Sekildeki kaplarda ayni cins sivi vardir. Ozdes K,
ta d zkitleli sivi vardir. S kesitli kol G agirlikli L, M musluklar agildigi anda figkiran sivilarin
pistonla kapatilip F kuvveti uygulaniyor. yatay diizlemde aldiklan yollar X1’ Xz’ X3 tar.
Buna goére iki koldaki sivi seviyesi farki Buna gére X1, X2, X3 arasindaki iliski nedir?
h asagidakilerden hangisine bagh degildir?
A) X1>X2>X3 B)X1=X2>X3
A) G agirligina B) F kuvvetine C) X > X, >X D)X, > X_=X
C) S, kesitine D) S, kesitine 2 1 s o2 3
E) d 6zkiitlesine B) X, =X,=%;

A |

‘ A
36 WA
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1)

Emme - basma tulumbalarin calismasinda;
I. Pascal ilkesi

II. Argimet ilkesi

lll. Piezoelektrik olay

yukarida verilenlerden hangilerinden yararla-
nilir?

A) Yalniz |
D) lvell

B) Yalniz Il
E)lvell

C) Yalniz lll

Taban alanlarn s, s, 2s olan 2h yikseklikli, esit
hacimli X, Y, Z kaplarinda h yiksekliginde d, 2d,
d 6zkitleli sivilar vardir. Kaplar, 3d dzkutleli sivi-
larla tamamen dolduruldugunda olusan tirdes
karigimlarin kaplarin tabanlarina uyguladiklari
basinglar sirasiyla Px’ PY, PZ oluyor.

Buna gore PX , PY , PZ arasinda nasil bir iligki
vardir?

A) PX=PY=PZ B) PX>PZ>PY

C) PY>PX>PZ D) PY>PZ>PX

E) P,>P, =P,

A |
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3)

4)

~

A

S TesTie

X sivisi

Y sivisi

< g

yatay
L Yer

Disey kesiti verilen kesik koni bicimindeki kapta
sekildeki gibi birbirine karismayan dX ve dY 0z-
katleli X ve Y sivilari olup K ve L noktalarina uy-
gulanan sivi basinglari PK ve PL dir.

K _ 1 g a X ”
P, =5 olduguna gore d, orani kactir?

1 3 1 1 2
As By OF Dz B3y

2s S
K X sIvisi Y sivisi| L
- yatay
s 2s yer

Alt ve (st taban alanlar sekilde gosterilen esit

kdtleli K ve L kaplari tamamen X ve Y sivilariyla

doludur.

Kaplarin yere uyguladiklari basinclar esit ol-

duguna gore;

I. Y sivisinin kabin tabanina uyguladigi basing,
X inkine esittir.

II. X sivisinin kabin tabanina uyguladigi basing
kuvveti Y ninkinden kaguktdr.

Ill. X sivisinin yere gére potansiyel enerjisi Y nin-
kinden blyuktar.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz |
D) lvelll

B) Yalniz Il
E) Il ve llI

C)lvell




5)

6)

A
BASING
A J v
2 s s 7)
| Il 1]
K —M

Dulsey kesiti sekilde verilen kabin | bélmesi su ile
dolu olup Il bélmesi bostur. Bu durumda K nokta-
sindaki sivi basinci P dir.
M muslugu acilip basin¢ dengesi saglandik-
tan sonra K noktasindaki su basinci icin ne
soylenebilir?
(Baglanti borusunun hacmi énemsenmeyip kolla-
rin kesit alanlari 2s ve s dir.)

P

A) — dir.

P o
5 B) > den kuguktar.

C) P ile P arasindadir.

5 D) P dir.

E) %P dir.

K I
su
yer

Sekil 1 Sekil 2

Tasma dlzeyine kadar su dolu sekil 1 deki kabin
toplam kutlesi 2m, yere yaptigi basin¢g 2P dir.
Kitlesi m olan K cismi suya birakildiginda dibe
batiyor.

Bu durumda kabin yere uyguladigi basing i¢in
ne soylenebilir?

A) 3P’den fazla
C) 3P ile 2P arasinda
E) 2P ile P arasinda

38

8)

A

Disey kesiti sekildeki gibi olan
bos kaba diizgiin olarak su aki-
tiliyor.

I+

Buna gére kap doluncaya ka-
dar K noktasina uygulanan
sivi basincinin zamana gére

K degisim grafigi asagidakiler-
den hangisi gibi olur?

o
>
S
.

---Yatay

Bir su cenderesi, alanlari 2S, 3S, S olan ve agir-
hgr énemsenmeyen pistonlarin lzerine GK, GL,

GM agirlikli cisimler konarak sekildeki gibi denge-
lenmistir. X, Y, Z noktalarina uygulanan toplam
basinglar Px’ PY, PZ dir.

Buna gére Px’ Pv’ Pz arasinda nasil bir iligki

vardir?
A)PZ> Px=PY B)PZ>PX>PY
C)Pz> PY>PX D)PX=PY>PZ

E) PX> PY>PZ
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1) | I 1l 3)

Dlsey duran |, Il, 1ll tiplerinde civa altinda bir
miktar hava sikismistir. Sikisan havalarin basinci
Py, Py, Py tir.

Tuplerdeki civa ylikseklikleri esit olduguna
gore P1, P2, P3 arasindaki iliski nasildir?

A)P,>P,=P, B) Py > P, > P,
C)Py=P,=P, D) P, >P,>P,
E)Py=Py>P,

Acik hava basincinin P0 oldugu bir yerde disey
kesiti sekildeki gibi olan kapta basinci Pg olan
gaz ve dzkutlesi d olan sivi dengededir. Kollarda-
ki sivi duzeylerinin farki h dir.

Gaz basinci Pg nin bulunabilmesi icin Py, h, d

niceliklerinden hangilerinin bilinmesi gerekli-
dir?

(Yercekimi ivmesi biliniyor.)

A) Yalniz P,
D) Pyved

B)hved C) Pyveh
E) Py, hved

A |

4)

Z gazi

Sekildeki diizenekte L ve M kolllarindaki civalar
dengede olup K kabindaki X gazinin basinci Px'
L ve M kollarindaki Y ve Z gazlarinin basinglari
PY ve PZ dir.

Buna goére Px’ Pv’ PZ arasindaki iligski nedir?
A)PZ>PX>PY B)PZ>PY>PX

C)PX=PY>PZ D)PX>PY>PZ

E) PX>PZ>PY

SIviSI SIvISI SIvisI

Sekildeki sistemler ayni yerde olup K, L, M kap-
larindaki gazlarin hacimleri ve sicakliklar esittir.
Manometrelerde bulunan X, Y ve Z sivilarinin
oOzkuitleleri dX, dY ve dZ dir.

Gazlarin basinclan arasindaki iliski P, > P, =P

olduguna gére dx’ dv’ dZ arasinda nasil bir
iliski vardir?

A)dY>dx=dZ
C)dz>dx>dY
E)dx>dY>dz

B)dY>dX>dZ

D)d, >d,>d,

‘ A
<o J
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yatay
zemin

Dusey kesiti sekilde verilen kapali kapta sivi ve
gaz dengede olup kap S, ylzeyi lzerinde iken
gaz basinci Pg, kabin tabanina etki eden sivi ba-
sinci P dir.

Kap S, yiizeyi lizerine oturtulursa Pg ve P
nasil degisir?

Pg PS
A) Degismez Artar
B) Artar Azalir
C) Azalir Azalir
D) Degismez Azalir
E) Degismez Degismez

Agikhava basincinin P, oldugu yerde bir cam ba-
londaki K gazi d 6zkdtleli sivi ile sekildeki gibi
dengededir.

Gazin basinci P, olduguna gére acik hava ba-
sinci asagidakilerden hangisine esittir?

(g, yercekimi ivmesidir.)

A) Py —h,dg
Py + (hy —h,) dg

O

IDK
D) P, +h,dg

)
)
)
)
E) Pk + hydg

BASING

7)

8)

Gaz

Su Su

Sekilde disey kesiti verilen kabin X, Y, Z kollarin-

da su ve gaz olup K, L, M musluklari kapalidir.

Buna gére;

I. Yalniz K muslugu agilirsa X ve Y kollarindaki
su yUkseklikleri ayni olur.

II. Yalniz L muslugu agilirsa Y ve Z kollarindaki
su yukseklikleri ayni olur.

. K, L, M musluklar agilirsa X, Y, Z kollarindaki
su yUkseklikleri ayni olur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) L 1 ve I B) 1l ve Il C) Yalniz |
D) Yalniz Il E) Yalniz Ill
_ v bosluk
........ | hy
hy
K
\ /
civa

Sekildeki diizenekte K muslugu kapali iken boru-
lardaki civa yukseklikleri sekildeki gibi h1 ve h2
dir.

Musluk acilirsa, h1 ve h2 nasil degisir?

M M
A) Degismez Azalir
B) Artar Azalir
C) Degismez Degismez
D) Azalir Degismez
E) Azalr Azalir

‘ A
40 Y
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== KALDIRMA KUVVETI
|

I. Geminin ylzmesi

IIl. Bécegdin su Uzerinde
durmasi

Yukarida verilenlerden hangilerinde akiskan-
larin kaldirma kuvveti etkilidir?

A) Yalniz | B) Yalniz II
D) I ve Il E) Il ve Il

C) lvell

Suda ylizen yelkenliye etki eden kaldirma
kuvveti;

I.  Suyun ézkitlesi

II. Yelkenlinin suya batan hacmi

[ll. Yelkenlinin yapildigi maddenin dzkdtlesi
niceliklerinden hangilerine baghdir?

A) Yalniz |
D) I ve ll

B) Yalniz Il
E) lvelll

C) Yalniz lll

A |

4)

‘ A
4 NS

Tamamen suya batmis durumda iken serbest bi-
rakilan K, L, M cisimleri, sekildeki gibi dengede
kaliyor.

Lo dW| olduguna

gore bunlar arasindaki iligki nasildir?

Cisimlerin ozkiitleleri dK , d

Ad =d =d, B)d, >d, =d,
C)d, >d,>d, D)d,>d =d,
E)d, >d =d

¢

Sivi

K, L, M cisimleri bir sivi icinde sekildeki gibi den-
gededir.

Buna goére cisimlerin dzkutleleri dK , dL, dM
arasinda nasil bir iliski vardir?

A)dM>dL>dK
C)dK=dL=dM

B)dM>dL=dK
D)dK>dM>dL
E)dL>dK>dM



| Il 1]

Ozdes cisimler icinde sivi bulunan kaplara, sivi
yuzeylerinden birakildiginda, sekillerdeki gibi
dengeleniyor.

u > Fy kal-

dirma kuvvetleri arasindaki iliski nasildir?

Sivilarin cisimlere uyguladigi FI , F

AR >F,>F B) R =Fu>F
C) FI > FIII > FII D) FIII > FII > FI
B)F=F,=F,

6) Sekildeki sivi icinde dengede duran K ve L cisim-
lerinin agirliklari esittir.

Buna gore, cisimlerin 6zkutleleri dK ile dL ve

cisimlere etkiyen kaldirma kuvvetleri FK ile FL

arasindaki iligki nasildir?

A)d, =d, B)d, >d C)d, >d,

Fo=F, F.=F, F.>F,
D) d, <d, E)d, <d
Fo<FL Fo=F

KALDIRMA KUVVETI

7) Ozdes cisimler K, L, M sivilarinin icine birakildi-
ginda sekillerdeki gibi dengede kaliyor.

HEa

Buna gére sivilarin dK, dL, dM ozkiitleleri ara-

sindaki iliski nasildir?

B)d =d >d,
C)d >d, >d, D)d,, >d, =d

E)d, >d >d

8) L
. |

Sekil 1 Sekil 2

Esit hacimli ve esit bélmeli L ve M cisimleri 2d ve
4d ozkutleli sivilarda sekil 1 ve sekil 2 deki gibi
dengede kaliyor.

L ve M cisimlerine etkiyen kaldirma kuvvetleri
F

F)

F1 ve F2 olduguna gore orani kactir?

A+ B% 0O D)1  E)2

(.O|I\)

] <> I —




TEST 19

1) Bilimsel arastirmalar yapan bir grup 6grenci bir 3)
cisme etki eden kaldirma kuvvetinin, cismin sivi-
ya batan hacmine bagl olup olmadigini arastir-
mak istiyor.

Esit bélmeli ve esit hacimli K, L ve N cisimleri su-
ya birakildiklarinda sekildeki gibi dengede kali-
yor.

Buna gére cisimlerin m

m mN kitleleri

K’ L

arasindaki iligki nasildir?

A)m >m_ >m B)mL>mK>mN

| Il
N K L
C) m,>m >m D)mN>mK=mL
E) me=m =m.
1] \%

Buna gére bu égrenciler yukarida verilen dii-
zeneklerden hangi ikisini kullanarak amacina

ulasabilir?
A) lve ll B) I ve lll C)lvelV 4) M
D) Il ve lll E) Il ve IV M
2) X
Esit bélmeli X cismi, 3d 6z-
kitleli siviya birakildiginda
sekildeki gibi dengede kali- Sekil 1 Sekil 2
yor.
Esit bélmelendirilmis M cismi d1 ve d2 Ozkutleli

Buna gére X cisminin ézkiitlesi nedir? sivilarda sekil 1 ve sekil 2 deki gibi dengededir.

d
Buna gére d_1 orani kactir?
A)3d B) 2d oy%d 2
D) d 5%@ A B2 03 D)4 E)6

e i <3 ——
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5)

6)

Bir kati cismin, dzkitleleri d , 2d olan ve birbirine
karismayan sivilar icindeki denge konumu sekil-
deki gibidir.

Buna gére cismin ozkiitlesi ka¢ d dir?

A) 2,8 B)26 C)25 D)1,75 E) 1,5

m
:
-

Sekil 1 Sekil 2

Hacmi 4V olan m kdtleli cisim bir sivi iginde sekil
1 deki gibi dengededir. Cismin Uzerine S cismi
konuldugunda yeni denge durumu sekil 2 deki
gibi olmaktadir.

Buna gére S cisminin kiitlesi kac m dir?

KALDIRMA KUVVETI

7

Sekil 1 Sekil 2 Sekil 3

Havadaki agirliklarn esit olan K, L, M cisimleri
d1, d2, d3 dzkutleli sivilar icine birakildiklarinda
sekil 1, sekil 2 ve sekil 3 teki gibi dengede kaliyor.
Buna gére sivilarin cisimlere uyguladiklari FK,
FL, FM kaldirma kuvvetleri arasindaki iligki

nasildir?
A)FK=FL=FM B)FM>FL>FK
C) FM=FL>FK D)FK>FM>FL

E)F =F >F,

8)

Sekil 1 Sekil 2

d1 6zkdutleli K cismi, icinde d2 ve d3 ozkdtleli sivi-
lar bulunan kaplara sivi ylzeyinden birakildigin-
da sekil 1 ve sekil 2 deki gibi dengede kaliyor.

Buna gore d1 , d2 , d3 arasinda nasil bir iliski

vardir?
A) d1=d2=d3 B)d1>d2>d3
C) d2>d3>d1 D)d3>d1>d2

E)d, =d,>d,




KALDIRMA KUVVETI

D

1) Taban alanlarn ve ylksek-
likleri ayni olan X silindiri
ve Y konisi yapistirilip bir
cisim olusturuluyor. Cisim
siviya birakildiginda sekil-
deki gibi dengede kaliyor.

Cisim, Y konisi sivi icinde kalacak sekilde bi-
rakilsa;

Eren Buse“

é @
hangilerinin agiklamalar dogru olur?
A) Yalniz Berkay B) Berkay ve Buse
C) Buse ve Eren D) Berkay ve Eren
E) Berkay, Buse ve Eren
2)

Sigirilmis esnek bir top,
sivi iginde sekildeki gibi
dengededir.

Piston

-

Piston asagiya dogru biraz itilirse;

|. Top sivida asagi dogru hareket eder.

Il. Kapal kaptaki havanin basinci artar.

Ill. Lastik topa etki eden kaldirma kuvveti azalir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) L 1 ve 1l B) Il ve Il C)lvell
D) Yalniz Il E) Yalniz |

A |
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Sekil 1 Sekil 2

TEST 20 i i

Hacmi 2V olan K cismi, d 6zkutleli sivi icinde, se-
kil 1 deki gibi dengededir. Kaba, kaptaki sivi ile
karigabilen ayni sicakliktaki d' 6zkitleli sividan
eklendiginde cisim sekil 2 deki gibi dengede kali-

yor.
Karistirilan sivilar esit hacimli olduguna goére
d' nedir?

A)d B) 2d C) 3d D) 4d E) 5d

4)
Kutle
4 o
1l
Am f----f---ofmmmaee-s
vV
3m foofre gt
2m - v
m ------------
0"V 2V3vV 4V Hacim
Sekil 2
Kutlesi 3m, hacmi 3V olan esit bélmeli X cismi, K
ve L sivilarinda sekil 1 deki gibi dengededir.
Buna gére bu sivilardan esit hacimlerde alinip
karistirihrsa karisimin kiitle - hacim grafigi se-
kil 2 de gésterilenlerden hangisi olur?
A)l B) Il cy D) IV E)V
‘ A

~



KALDIRMA KUVVETI

5) d

</
[2 4]

d1 ve d2 6zkutleli cisimlerin hacimleri 3V dir.

Cisimler d 6zkiitleli sivi icinde sekildeki gibi
d
dengede kaldigina gére d—1 orani kactir?
2
A)

B) C) 1 D)2 E)3

an
2

N
3

6)

Sekildeki kire, tirdes sivi icinde dengede olup

ipteki gerilme kuvveti T dir.

T gerilme kuvvetini azaltmak icin;

I.  Kireyi biraz daha derine indirme

Il. Siviya, 6zkitlesi daha blyik bagka bir sivi
karistirma

Ill. Siviyl sogutma

islemlerinden hangileri yapilmahdir?

(Cismin genlesmesi énemsenmiyor.)

A) Yalniz |
D) I ve lll

B) Yalniz Il
E) Il ve llI

C)lvell

7)

Havadaki agirliklar esit olan K, V, R cisimlerinin
Ozkitleleri sirasiyla d, 2d, 3d dir. Cisimler sekil-
deki gibi iplerle asilip ayni siviya daldirildiklarin-
da iplerdeki gerilme kuvvetleri T1, T2 ve T3 olu-
yor.

Buna gére T1, T2, T3 arasinda nasil bir iliski
vardir?

(Cisimlerin 6zkutleleri sivininkinden blyktdr.)
A)T1>T2>T3 B)T3>T2>T1

C)T2>T3>T1 D)T2>T1>T3

8) - . i

S~ - —

Tasma seviyesine kadar d1, d2 ve d3 Ozkuitleli si-
vilarla dolu kaplara birakilan K, L ve M cisimleri
sekildeki gibi dengede kaliyor. Sivilarin yogun-
luklarr arasinda d3 > d1 > d2 iliskisi olup cisimlere
etki eden kaldirma kuvvetleri egittir.

Buna goére asagidaki yargilardan hangisi yan-
hstir?

A) Kve M cisimlerinin kitleleri esittir.

B) K'nin tasirdigi sivinin kitlesi, kendi kitlesine
esittir.

C) L cisminin hacmi, M ninkinden biyktir.

D) M cisminin birakildigi kaptaki agirlasma mik-
tar en buyuktir.

E) L cisminin agirligr en biyuktur.

] [ 16—
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- @ o= KALDIRMA KUVVETI
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1) 1 kabi 2 kabl 3 kabi

Sekilde kesiti verilen 1, 2 ve 3 kaplarinda d,, d,
ve d; 6zkitleli sivilar vardir. Kaplara ézdes cisim-

ler birakildiginda sekillerde goéruldugi gibi den-
gede kaliyor.
Buna gére d, , d, ve d; kiiciikten biiylige dog-

ru nasil siralanir?

A)d,,d,, d; B)d,,dy,d,
C)dy,d,, d, D) d,, dg , d
E)d,,d;,dy
2) ’

e Kapak

Sekilde kesiti verilen kabin d ve 3d 6zkditleli sivi
dolu olan bélimlerindeki cisimlerin bagh oldugu
iplerdeki gerilme kuvvetleri T, ve T, dir. Kapak
acihyor.

Swvilar birbirine karisabildigine gére T, ve T,
nasil degisir?

A) T, ve T, degismez.

B) T, artar, T, azalir.

D) T, azalir, T, artar.

ikisi de artar.

)
)
C) Ikisi de azalir.
)
E)

47

A

S resta

b/
3) B - -
2s s s
Tx'la Y a Izl {a
5 2s =l
P e o ~ e 2 —— e 2
Sekil 1 Sekil 2 Sekil 3
X, Y ve Z cisimleri d 6zkutleli sivilar iginde sekil 1,
sekil 2 ve sekil 3 deki gibi dengededir.
Buna gére X, Y, Z cisimlerinin dy, dy ve d,
ozkutleleri arasinda nasil bir iligki vardir?
A) dy <dy<d, B) dy =dy =d,
E) dy =dy <d,
4)
X, Y, Z cisimleri K diize-
yinden serbest birakili-
‘ "" b """ K yor.
Y Z
Cisimler L diizeyine ayni slrede geldiklerine
gore, cisimlerin;
I. Kitle
Il. Ozkiitle
Ill. Hacim
niceliklerinden hangileri kesinlikle aynidir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) lvell E) I, lve lll
‘ A

~



5)

6)

Birbirine bagll bulunan 6zdes K ve L cisimleri se-
kildeki gibi dengededir.

iplerdeki gerilme kuvvetlerinin biiyiikligii
4T ve T olduguna goére K cismine etkiyen kal-
dirma kuvvetinin buyukligi kac T dir?

C)2 E)3

A) 1 B) 3 D) 3

Sekil 1

Sekil 2

Esit ktleli K ve L cisimleri X ve Y sivilarina biraki-
linca sekil 1 ve sekil 2 deki gibi dengede kaliyor.
Kaplardan sivi tasmadigina gore;

I.  Cisimlere uygulanan kaldirma kuvvetleri esgittir.
Il. Kaplar esit miktar agirlasir.

Ill. X sivisinin 6zkitlesi Y’ninkinden biyiktur.
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Ii
D) I ve Il E) Il ve Ill

C) lvell

A |

KALDIRMA KUVVETI

7)

8)

9)

N

-
1

Tasma seviyesine kadar X, Y ve Z sivilariyla do-
luolan |, I, ve lll kaplarina 6zdes K, L ve M cisim-
leri birakiliyor.

Cisimler sekildeki gibi dengede kaldigina gore;
I. K ve M cisimlerinin tagirdiklari sivilarin ha-

cimleri esittir.

Il. Cisimlerin tasirdiklari sivilarin kitleleri esittir.
IIl. Y sivisinin dzkutlesi en bUydktar.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) L 1Tve 1l B) lvell
D) Yalniz |

C) llve lll
E) Yalniz Il

1, 2, 3, 4 cisimleri sivi iginde
sekildeki gibi dengededir.
Buna gére, hangi cisimlerin
ozkitlesi kesinlikle sivinin
ozkutlesine esittir?

A)1ve3 B)2ve 4

D) Yalniz 2

K
Ozdes ve tiirdes kiiplerin yapistirimasiyla olus-

turulan K, L, M cisimleri, X, Y, Z sivilarina sekil-
lerdeki gibi birakilyor.

C)2ve3
E) Yalniz 4

Buna gére hangi cisimler birakildiklari ko-
numlarda dengede kalabilir?

A) Yalniz K B) Yalniz L
D)LveM

C)KveM
E)K, Lve M

‘ A
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KALDIRMA KUVVETI

Tuple dalis yapan bir dalgi¢ icinde hava olan bir
¢ocuk balonunu tutmaktadir.

Dalgic derinlere indikge, sirtindaki tiipe ve
elindeki balona etki eden kaldirma kuvveti
nasil degisir?

Tip Balon
A) Artar Artar
B) Azalrr Azalr
C) Degismez Azalir
D) Degismez Degismez
E) Artar Degismez

dy

Sekil 1 Sekil 2

Dort esit bdlmeli kati bir cisim dzkitlesi dx olan

sivida sekil 1 deki gibi dengededir. Kaba dX 0z-
kitleli siviyla karismayan dY Ozkdtleli sivi eklen-
diginde cisim sekil 2 deki gibi dengede kaliyor.

d

Buna gére TX orani kactir?
Y

4 3 2
A)3 B2 O3 DI BI

A

Sy Test22

v

3)

dX ve dY oOzkitleli X ve Y cisimleri d 6zkutleli sivi

icinde ayri ayn ve iple baglandiginda sekildeki
gibi dengede kaliyor.

X cisminin hacmi Y ninkinin 2 kati olduguna

d

gore —X orani kactir?
dy

Ny BY 0% DLt BE

4) Esit kutleli K ve L cisimleri sivi icinde sekildeki
gibi dengede olup bagli olduklari iplerdeki geril-
me kuvvetlerinin blyuklikleri T1 ve T2 dir.

iplerdeki gerilme kuvvetleri sifirdan farkh ol-

duguna gore;

I. L nin hacmi K ninkinden buyUktdr.

Il. Cisimlere etki eden kaldirma kuvvetleri esittir.

Ill. Sivinin 6zkdtlesi K ninkinden kigik, L ninkin-
den buyUktar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) I ve Il E) I, 1l ve Ill

A ‘ A
-/ &N/
Vi .




